

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

И Ю Н Я
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Советы агронома

Ускорить темпы по завершению сева

В письме к товарищу Сталину колхозники и колхозницы нашего района дали слово: все сельскохозяйственные работы в этом году провести в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

Свое слово труженики колхозных полей держат крепко. Большинство сельхозартелей района уже рапортовало о полном завершении весеннего сева. Район перевыполнил государственные планы по посеву яровой пшеницы, на 150 гектаров больше установленного плана посажено в этом году картофеля.

Темпы сегодняшней посевной кампании гораздо выше тех, что были в прошлом году. На 10 июня в этом году яровых зерновых и картофеля посеяно на 1636 гектаров больше, чем было посеяно на это же число в прошлом году. Особенно характерен пример с махоркой. При одном и том же плане на 10 июня в прошлом году было посеяно 9 гектаров, а в нынешнем 121.

Наряду с увеличением темпов работ, по сравнению с прошлым годом, значительно улучшилось качество подготовки земли и качество сева.

Но несмотря на это, есть несколько сельхозартелей, которые явно затягивают сев и тем самым тянут весь район назад.

Так при наличии всех возможностей своевременно завершить посевную кампанию, в числе отстающих плетется Ключниковский колхоз «Вперед» (председатель Орлов). В этом колхозе еще не засеяно 45 гектаров.

Не лучше обстоит дело в Андольских колхозах «День урожай» и «Пятилетка». Первому из них еще нужно посеять более 50 гектаров, второму 82.

Одним из первых посевную кампанию начал Крутовский сельсовет. Однако, несмотря на наличие необходимого тягла и рабочей силы, он скатился на одно из последних мест в районе. В этом сельском совете план посеяния овощей выполнен всего на 29 процентов, корнеплодов — на 15 процентов, а махорки из 18,5 гектара посеяно всего 0,40 гектара.

Такое отставание можно объяснить только слабым руководством весенним севом со стороны сельсовета и его председателя тов. Горшковой, неудовлетворительной работой участкового агронома Луквиной и секретаря парторганизации тов. Кочеткова.

Сроки сева истекают. У района есть все возможности полностью завершить его в ближайшие дни.

Сельские коммунисты и комсомольцы, передовики сельского хозяйства, все честные труженики колхозных полей должны встать в авангарде движения за скорейшее завершение весеннего сева с тем, чтобы к 15 июня в районе не было бы ни одного колхоза, не завершившего весеннего сева.

Годовой план — к 7 ноября!

Приняли обращение бригады Разговоровой

В механическом цехе Экскаваторного завода прошло собрание партийно-хозяйственного и профсоюзного актива, на котором было обсуждено обращение бригады А. Разговоровой и принято решение о развертывании предоктябрьского соревнования.

После собрания актива, состоялось производственное совещание рабочих и служащих цеха. Участники совещания единодушно одобрили обращение бригады Разговоровой. Коллектив цеха включился в предоктябрьское соревнование. В своем инициальном обязательстве он записал: точно по графику выработать план комплектации экскаваторов деталями и дать сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей; повысить производительность труда, по сравнению с прошлым месяцем, на 15 процентов; снизить брак продукции на 10 процентов; реализовать двадцать рационализаторских предложений с экономическим эффектом 30 тысяч рублей.

Коллектив цеха вызвал на социалистическое соревнование коллектив сталелитейного цеха.

А. Амбаров.

В июне работать лучше, чем в мае

Станкостроители хорошо потрудились в прошлом месяце, значительно перевыполнив государственный план.

С первых дней июня началась энергичная борьба рабочих за еще большие успехи в трудовом соревновании. Стахановцы электросварщик Липатов, слесари Петров, Ляточкин, Панков, фрезеровщик Сальников, обрубщик — орлеовец Устинов, добившиеся выполнения майских заданий на 170—220 процентов, находят новые возможности для выпуска сверхплановой продукции.

Они ежедневно перевыполняют нормы, работают качественно, берегут каждую минуту рабочего времени.

«В июне работать лучше, чем в мае», — под таким девизом трудятся станкостроители.

Н. Зентик.

Комсомольский ВЫМПЕЛ

Комитет комсомола завода имени Киркиж учредил «Комсомольский вымпел», который присуждается лучшей комсомольско-молодежной бригаде, завоевавшей первое место в социалистическом соревновании за пятилетку в течение года.

«Комсомольский вымпел» сейчас находится в бригаде Тутушкиной. Стремясь и в дальнейшем занимать первое место в соревновании, бригада добивается прекрасных успехов в труде. Если раньше она выполняла сменное задание на 200 процентов, то теперь достигает 300 процентов.

И. Озеров.

Молодые железнодорожники

Молодежь узла станции Ковров включилась в соревнование за достойную встречу юбилея комсомола и 31 годовщины Великого Октября. Молодые рабочие, токари Филиппов, Мочалов, слесари Шершаков. Волков каждый день соревнования знаменуют перевыполнением производственных заданий на 30—60 процентов.

Хорошо работают молодые машинисты Лобанов, Гвоздев. Свои поезда они волят на высоких скоростях, ежедневно перевозят несколько сот тонн груза сверх плана. Комсомольско-молодежная смена, руководимая диспетчером Мусатовой, занимает в соревновании первое место. Она систематически перевыполняет план погрузки и выгрузки, фририрования и расфририрования поездов. Комсомольцы этой смены, стрелочницы Балабанова, Фирсова, Любовь Сидорова всегда содержат свое стрелочное хозяйство в отличном состоянии. Любовь Сидорова за один год подготовила на старших стрелочников восемь молодых рабочих. Любовь Сидорова выдвинута на руководящую работу — дежурным по станции.

Комсомольцы паровозного депо взяли на себя обязательство: дополнительно к плану отремонтировать несколько паровозов в нерабочее время. В нынешнем году отремонтировали три паровоза.

В. Малов.

Искусственное опыление зерновых культур

Начался период полного цветения озимой ржи. Одним из эффективных приемов повышения урожайности перекрестноопыляющих культур ржи и гречихи является дополнительное искусственное опыление, которое повышает урожай от 1,5—до 2,5 центнера на гектар.

При искусственном опылении уменьшается количество неопыленных цветков, уменьшается образование черешков, которая снижает урожай; кроме того улучшаются наследственные качества семенного материала.

Искусственное опыление следует проводить в период массового цветения ржи по утрам, когда спадает роса и нет сильного ветра. Два человека берут веревку за концы и проходят по посевам ржи, несут ее над растениями, задевая флажками или березовыми веточками, подвешенными к веревке, цветки ржи. В связи с необходимостью цветения ржи, это мероприятие необходимо произвести 2—3 раза. За день два человека могут сделать до 4 гектаров.

Добавочное опыление следует проводить и на посевах гречихи. Опыление проводится в период массового цветения гречихи в утренние часы, когда раскрываются цветки. Здесь следует соблюдать осторожность, так как гречиха — растение хрупкое.

Для всех колхозов района дополнительное опыление является обязательным агротехническим мероприятием. Проведение его в положенные сроки будет способствовать повышению урожайности.

А. Миронова, агроном-семеновод.

По городу и району

Заготовка кормов

Закладка силоса началась в колхозе «Красное знамя» Репляковского сельсовета. Заложены первые 6 тонн. Правление колхоза решило закончить силосование 15 июня. К этому же числу решено заготовить 100 тонн листовых кормов для МТФ.

Новый конный двор

На днях начнется строительство нового конного двора на 20 голов в колхозе имени Кирова Малышевского сельсовета. К месту строительства уже доставлен лес, кирпич, цемент.

Группа специалистов под руководством инженера-архитектора Марова заканчивает планировку двора.

Молодежь строит спортивную площадку

Молодые рабочие фабрики «Добыватель» устроили воскресник. Они расчистили футбольное поле, оборудовали площадку для игры в волейбол. На футбольном поле уже состоялся одна игра на перемену по району.

Конференция медицинских работников

В среду в помещении фельдшерско-акушерской школы состоялась межрайонная конференция медицинских работников, обсуждавшая вопрос о мероприятиях по борьбе с желудочно-кишечными заболеваниями.

В работе конференции приняли участие медицинские работники Ковровского, Камешковского, Владимирского, Николаевского и Судогодского районов.

На курорты и в дома отдыха

Заводской комитет профсоюза Экскаваторного завода приобрел для коллектива около 80 путевок в дома отдыха, санатории и в курорты. Курортное лечение экскаваторщикам предоставляется в Кисловодске, Ессентуках, Цхалтубо, Боржоме.

Мастер П. И. Кузьмин поедет на курорт «Сергиевские минеральные воды».

Организация ДОСАРМ

Такая организация создана в Клязьминском заводском районе. Члены ее занимаются изучением материальной части винтовок. Здесь создана стрелковый кружок, готовящий воршиловских стрелков.

1000 цыплят

В ближайшие дни для колхозов района с вязанковской инкубаторной станции приобретут партии равных цыплят 1-й категории численностью в 1000 штук.

На всю партию колхозы сделали заказы. Так сельхозартель имени Стасовой Малышевского сельсовета берет 120 цыплят, по 100 цыплят приобретают колхозы «Искра Ленина» Савинковского сельсовета и великовский колхоз «Путь Ленина».

Концерт в госпитале

Для инвалидов Отечественной войны, находящихся на лечении в госпитале, Драматическим коллективом клуба имени Ногина под руководством Д. Маюнова было показано несколько пьес-минутов.

В программе вечера было: «Предложение» А. Чехова, скетчи «Хорошее воспитание», «Жизнь дедушки», «Умбика». Инвалиды благодарили шефов за культурный досуг, так хорошо им организованный.

Справедливая критика

Начались отчетно-выборные партийные собрания в сельских первичных партийных организациях. На собраниях в алексеинской территориальной парторганизации, по отчетному докладу секретаря тов. Перешивкиной, выступили все присутствующие коммунисты.

В своих выступлениях они подвергли резкой критике секретаря парторганизации за плохую постановку контроля за деятельностью правлений колхозов и за отсутствие должного руководства агитколлективом. В качестве примера, к чему это привело, выступающие приводили тот факт, что колхозы сельсовета отстают с весенним севом, хотя имеют все условия работать хорошо.

В колхозе «Коммунар», как говорили коммунисты, имелось и тягло и семена, но плохая организация труда и низкая дисциплина привели к затяжке окончания сева. Пахари работали в день по три—четыре часа, нормы не выполнялись. Колхозники Воздухов В. и Фомин на паше лошадей 1 июня вспахали всего по 0,10 гектара.

Коммунисты отмечали, что председатель колхоза «Комму-

нар» Дементьева не выполняет решений парторганизации по развертыванию социалистического соревнования, где к тому же отсутствует показ передовиков.

Тов. Заварзин и Смирнов отметили слабую работу избирательных, которая еще не является культурным очагом на селе. Резкой критике подверглась работа сельсовета и его председателя т. Зайцева, который либерально относится к некоторым руководителям колхозов и не добивается выполнения решений сессии.

В парторганизации состоят на учете коммунисты Панин, Штыков и Смирнов, которые никакого участия в жизни парторганизации не принимают. Они не повышают свой идейно-политический уровень, а парторганизация не призвала их в порядок.

В своих решениях коммунисты наметили ряд мероприятий, обеспечивающих улучшение внутриваршавной и политико-воспитательной работы. Работа признана удовлетворительной. Тайным голосованием секретарем вновь избрана т. Перешивкина.

К. Иванов, зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

ИШКАРА

Отремонтировать сруб

У колодца, что расположен против дома № 20 по улице 1-ой Большой (Заречная слобода) прогнили две стенки сруба. В образовавшемся большом отверстии осмалась земля и от этого около колодца получилась яма, через которую в колодец легко может провалиться человек или домашнее животное. Председатель уличкома Чунаева несколько раз обращался в отдел благоустройства горкомхоза, но мер к ликвидации этого недостатка не принял.

И. Куанков, инструктор ДПО.

Нерадивые

Некоторые шоферы плохо ухаживают за вверенными им машинами. Машины у них грязные, ободранные.

Инструктор автомотоклуба Карпов, будучи пьяным, на массовом гулянии заехал учебной машиной на песок, разбил картер мотора и вывел автомашину из строя. Плохо ухаживает за машиной и шофер железнодорожного техникума Королев.

Степаненко.



— Машину требуется помыть и почистить, а водителю вымыть щею и устроить хорошую баню!

Рис. Ю. Уабикова.

Дело всей общественности

В нашем городе вновь открыт краеведческий музей. Однако в его отделах природы и истории ощущается недостаток в экспонатах.

Музей—очень нужное культурное учреждение. В нем заинтересованы все слои населения. Здесь много познавательного из областей истории, биологии, зоологии, богатств нашего города и района. Поэтому дело всей общественности города и района оказать помощь работникам музея в пополнении экспонатами и в первую очередь вернуть различные предметы, найденные после пожара бывшего музея.

Примером могут служить учащиеся 13 городской школы: Челышев Витя, Захаров Гена, Устинов Руда и Группов Витя, которые принесли в музей не-

сколько старинных монет, найденных в пещелище бывшего музея: они организовались в группу юных краеведов и приступили к изыскательной работе, ставя задачей, в период каникул, пополнять экспозицию и фонды музея экспонатами.

Родители должны разъяснить своим детям, что музейные предметы—государственное имущество и являются достоянием всего советского общества.

Все предметы (вещи, книги, документы и т. п.), имеющие историко-краеведческую ценность, привносятся в музей на договорных началах.

Восстановить полностью музей—кровное дело всей ковровской общественности.

Е. Никитина, директор музея.

Спортивная хроника

Футбольные команды физкультурных коллективов предприятий района разыгрывают первенство. В розыгрыше участвуют семь команд. Проведено шесть игр. Впереди команда фабрики «Достижение», имеющая при двух играх 6 очков из 21 возможного.

Сегодня на поле физкультурников фабрики «Коммунар» футболисты «Достижения» встречаются с товарищами поля.

Состоялся товарищеский матч между футболистами села Больше-Всегодичи и деревни Кузнециха. Встречу выиграли спортсмены Кузнецихи. Счет 2-0.

Колхозная футбольная команда деревни Ашерно Староверовской сельсовета играла с командой физкультурников Гостюхинского карьера. Встреча за-

кончилась со счетом 10:1 в пользу Ашерно.

Сегодня футболисты завода имени Киркича на своем стадионе встречаются с командой спортивного общества «Химик» (Дзержинск). Футболисты «Химика» находятся в прекрасной спортивной форме и на своем счету имеют победу над сильнейшей командой центральной зоны, горьковской «Торпедо».

В прошлом воскресенье команда физкультурников района выехала на областные соревнования. Учащийся школы ФЗУ при стеклозаводе «Красный Октябрь» Холин в беге на 1000 метров занял первое место. Он награжден первой премией—хрустальной вазой и грамотой.

Уголок натуралиста

Стрекоза

Из живущих в наших местах насекомых почти каждый человек знает стрекозу или, как ее иногда называют, «коромысло». Быстро летящую над водой или близ различных водоемов. Тело у стрекозы удлинненное, стройное, с двумя парами крыльев, глаза большие, сложные. Она относится к отряду насекомых хищников. Но хищник этот очень полезный для людей.

Едва только лучи восходящего солнца начнут прогревать землю, стрекоза поднимается с того или другого листочка или веточки, где она провела ночь, и начинает свою работу.

Горе от этой работы комарам.

Стрекоза на лету хватая комара своими сильными челюстями и тут же его проглатывает всего целиком. Истребляет большое количество комаров, стрекоза и приносит пользу человеку, так как комары не только пьют кровь человека и животных, но и передают опасную болезнь—малярию.

Стрекозы и в неокрыленном состоянии истребляют комаров. Их личинки, живущие, как и личинки комаров, в воде, также питаются личинками комаров, уничтожая их в больших количествах.

Следовательно, надо оберегать стрекозу—друга человека.

И. К.

Собрание о социалистической организации труда

В партийной организации железнодорожного узла введено в практику обсуждение на собраниях теоретических вопросов. С одной стороны это позволяет коммунистам повышать свои теоретические познания в вопросах истории нашей партии и с другой учит, как нужно практически решать текущие задачи по руководству отдельными участками партийной и хозяйственной работы.

Обсуждая доклад секретаря парткома тов. Лукина, изложившего тему «В. И. Ленин и И. В. Сталин — о социалистической организации труда», коммунисты деше сравнивали, как практически они преполагают в жизнь отдельные указания вождей. Они вносили

практические предложения, как лучше организовать социалистическое соревнование, как правильно организовать труд и поощрение за честное отношение к долгу; говорили о необходимости улучшить работу по поднятию социалистической сознательности, высказывали положительные и отрицательные факты из местной действительности.

Собрание прошло активно. В прениях по докладу выступили девять человек. Готовясь к нему, многие коммунисты заблаговременно и детально познакомились с трудами Ленина и Сталина по этому вопросу, что позволило им активно обсудить повестку дня очередного партийного собрания. К. Гор.

2. АМЕРИКАНСКИЕ ПРАВА*)

Американцы привезли с собой в Австрию не только стеклянные чулки, жемчужную резинку, толстые плитки соевого шоколада и цветистые пачки сигарет «Честефильд». Вместе с этим они не позабыли захватить свои гамаши, бандитский тон неграмотных ковбоев и пренебрежение к всякому другому, который не видел «великой» ступи «Свободы».

Сейчас уже никого из австрийцев не удивляют драки американских солдат со своими собратьями по оружию—неграми. Подвыпивший американский солдат—хулиган стада обычным, даже традиционным явлением на вечерних улицах Вены.

Теперь американские солдаты не брезгают ничем. По вечерам они грабят одиноко проходящих женщин, днем избивают молодых и отбирают ценности у стариков, а все время стараются нанести какое-либо оскорбление к какому

встречному австрийцу.

Вот что довелось видеть недавно, на улицах Вены нашим советским военнослужащим.

Седой, горбоносый австриец медленно шел по Мариа-хильферштрассе (одной из главных торговых улиц Вены, проходящей через американскую и французскую зоны). В руках у старика была палка. Но он совсем не думал на нее опираться. Палка—это орудие производства старика. На конце ее—маленький гвоздик.

Увидев на асфальте недокоренную сигарету старик остановился и, как будто рассматривая витрину большого ювелирного магазина, ловко подцепил палкой окурок и отпарил его в карман. У следующего окурка эта процедура повторилась снова и так далее.

В тот день старика очевидно пощастило, так он часто наблудся. У подвеза большого серого здания, где помещается батальон американской военной полиции, старик увидел целую сигарету.

Не каждый день, очевидно, попадаются старике целые сигареты, и он не постеснялся поэтому нагнуться, чтобы поднять несжиданную добычу. Но только старик попытался было взять лежавшую на асфальте сигарету, как вдруг она куда-то пропала, а сам он, получив неожиданно пинок в зад, растянулся на тротуаре под громкий хохот выходящих из окон американских солдат.

Как оказалось, американские солдаты привязали сигарету на черную нитку и подбросили ее на тротуар. Хорошо зная, что почти каждый курящий австриец пощастится такой богатой находкой, американцы заранее предакушали «веселое» зрелище. Бедный старик был не первой жертвой этой хулиганской проделки. Унижение и стыд до него испытали уже десятки почтенных отцов семейств, в чьих карманах так редко шишались, которые можно истерзать на табак.

Американцы веселились...
Ст. лейтенант А. Савельев.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Вниманию литгруппы!

В среду, 18 июня, состоится занятие литгруппы. Будут отобраны произведения местных авторов для альманаха. Начало занятий в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Рабочий клич». Приглашаются члены литгруппы и все желающие.

Ковровский механический техникум при заводе имени Киркича объявляет прием заявлений на первый курс с отрывом и без отрыва от производства на 1948—49 учебный год.

Техникум готовит техникулов по специальностям: спектрорадиостроение, холодная обработка металлов, электрооборудование промышленных предприятий. За справками обращайтесь в приемную комиссию по адресу: г. Ковров, Владимирской области, ул. Абельмана, 18.

90-5.

Геологоразведочной партии в поселке Мелехово требуются рабочие—мужчины на прокладку шурфов. Работа сменная, среднедневная зарплата 40—50 рублей, нем. квартиры оплачиваются. Сорветесь у начальника партии в пос. Мелехово в доме Колхозова. № 116—03

Вечерний университет марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б) объявляет набор слушателей на 1948—49 учебный год. В университете читаются следующие дисциплины: история народов СССР, диалектический и исторический материализм, история ВКП(б), история международных отношений и внешней политики СССР, политэкономия.

Срок обучения два года, оплата за обучение 100 рублей в год. В университете принимаются лица, имеющие среднее и высшее образование. Прием заявлений производится в отделе кадров ГК ВКП(б) до 15 июня 1948 года.

00—02.